
геологічної та біологічної науки. 
Він автор та співавтор близько 130 навчально-методичних, наукових та нау-

ково-популярних публікацій. Серед яких монографічні видання: «Полтавська 
область. Геолого-географічний нарис» (2000 р.), «Полтавці – відомі геологи і 
географи» (2007 р.)», «Козаки Полтавщини. Біографо-історичні нариси про 
козаків Полтавщини ХVII-XX століть» (2009 р.). У 2011 році за книгу «Козаки 
Полтавщини» В.М. Закалюжний став лауреатом премії козацького літописця 
Самійла Величка.  

За багаторічну сумлінну працю та вагомий особистий внесок у підготовку 
висококваліфікованих спеціалістів, плідну науково-педагогічну діяльність 
відзначений відомчими грамотами, серед яких Почесна грамота МОН України 
(2006 р.), Почесні грамоти Полтавської облдержадміністрації (1999 р., 2002 р., 
2009 р.). 

 
 

ШУКАНОВ Павло Васильович 
 

Народився 11.01.1969 р. в с.м.т. Лєльчиці (Гомельська 
обл.) на білоруському Поліссі. В 1986 р. закінчив з 
відзнакою місцеву СШ №1. В цьому ж році вступив на 
географічний факультет Білоруського державного 
університету (м. Мінськ). Після закінчення першого курсу 
служив у лавах Радянської Армії. Продовжив навчання у 
Харківському державному університеті на геолого-
географічному факультеті, який закінчив з відзнакою у 
1993 р. Отримав кваліфікацію географа, викладача 

географії, спеціалізація – економічна та соціальна географія. Провідними ви-
кладачами за спеціальністю у студентські роки та під час навчання в аспіранту-
рі були д. геогр. н., проф. А.П. Голіков і к. геогр. н., доц. Ю.П. Грицак.  

З 1993 року розпочав трудову діяльність в Полтавському університеті еконо-
міки і торгівлі, де і зараз працює на кафедрі туристичного та готельного бізне-
су. В період з 2002 по 2005 роки виконував обов’язки завідувача кафедри зага-
льноекономічних дисциплін ПУЕТ. Кандидатську дисертацію з питань впливу 
етногеографічних чинників на сучасні глобальні та регіональні територіально-
політичні процеси захистив у спеціалізованій вченій раді Київського націона-
льного університету імені Тараса Шевченка (науковий керівник – д.е.н., проф. 
М.О. Джаман). У 2013 р. закінчив докторантуру при кафедрі соціально-
економічної географії і регіонознавства Харківського національного універси-
тету імені В. Н. Каразіна (науковий консультант – д. геогр. н., проф. Костянтин 
Аркадійович Нємець).  

Має другу вищу освіту за спеціальністю «Міжнародна економіка». Є авто-
ром і співавтором 5 монографій та понад 80 наукових і науково-методичних 
публікацій. Основні напрями наукової та педагогічної діяльності: сакральна 
географія, політична географія, геополітика і геоекономіка, глобалістика, акту-
альні питання стратегії сталого розвитку та загальнопланетарного управління в 
контексті вивчення особливостей трансформації суспільно-географічних систем 



і формування глобального цивілізаційного простору. Впроваджує авторський 
курс «Основи геоекономіки та проблеми глобалізації». 

У Полтавському національному педагогічному університеті імені 
В.Г. Короленка з 1995 р. по 2010 рр. працював за сумісництвом та був головою 
ДЕК. В 2013 р. під час стажування на кафедрі географії та краєзнавства провів 
відкриту лекцію з дисципліни «Цивілізаційна і політична географія світу» для 
студентів-географів та викладачів університету. 
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СМОЛЯР (Стецюк) Наталія Олексіївна 
 

Народилася 29 липня 1969 р. у с. Великий 
Кобелячок Новосанжарського району Полтавської 
області. Базову освіту здобула в Демидівській 
восьмирічній школі Решетилівського району 
Полтавської області (1977-1983 рр.). Продовжила 
навчання і закінчила Головачанську середню 
школу Полтавського району (1983-1986 рр.).  

У 1986 році вступила на перший курс 
природничого факультету Полтавського 
державного педагогічного інституту імені В.Г. 
Короленка. У 1991 році закінчила інститут із 
відзнакою, здобула спеціальність «хімія та 
біологія», кваліфікацію – учитель біології та хімії.  

Коло наукових інтересів у студентські роки було широким – флористика, си-
стематика, нозологія, екологічне просвітництво. Упродовж навчання була акти-
вним членом ботанічного гуртка, у складі вокальної  групи «Джерело» під кері-
вництвом кандидата біологічних наук, доцента кафедри ботаніки Байрак Олени 
Миколаївни мала змогу відвідати різні куточки колишнього Радянського Союзу 
(у Молдавії, Туркменістані, Таджикистані, Абхазії, Карелії), України (Карпати, 
Крим, Шацькі озера та ін.), стала учасником  наукових експедицій до Ямалу 
тощо, що значною мірою обумовило зацікавленість біорізноманітністю, еколо-
гічними особливостями формування різних біомів, проблемами заповідної 
справи та охорони природи. Цьому також сприяла участь у наукових експеди-
ціях із вивчення природи Полтавщини, зокрема експедиція, проведена у 1988 
році в межах природоохоронного конкурсу в Україні  «Рік пам’яток природи» 
під керівництвом викладачів природничого факультету кандидата біологічних 
наук доцента кафедри ботаніки Байрак Олени Миколаївни та викладача кафед-
ри зоології Миколи Володимировича Слюсаря. 

Студентські наукові роботи виконані під керівництвом кандидата біологіч-
них наук Олени Миколаївни Байрак. Перша курсова робота присвячена ство-
ренню першої у Полтаві екологічної стежки, створеної і відкритої у 1989 році 
на території колишнього Комсомольського парку в районі Інститутської гори. 
Дипломна робота «Досвід створення екологічних стежок в Полтавській облас-
ті» виконана і захищена у 1991 році. Перші публікації теж стосуються питань 
створення екологічних стежок в Полтавській області. 




